

COINCIDIENDO

«En el domicilio del Sr. Canalejas se celebró ayer mañana una importante reunión, al objeto de acordar la actitud de las minorías liberal y democrática del Congreso en la discusión del proyecto de comunicaciones marítimas.

Concurrió buen número de Diputados, entre ellos los Sres. Gasset, Roselló, Vincenti y Fernández Latorre, y después de cambiar impresiones acerca del proyecto y aquilatar su trascendencia para la industria y el comercio marítimos, se convino que el Sr. Vincenti consuma el jueves un turno contra la totalidad, procurando dar á su intervención en el debate la amplitud necesaria para dar tiempo á que regrese á Madrid el Sr. Moret y pueda asistir al Congreso antes de comenzar la discusión del articulado.

También se acordó la presentación de varias enmiendas, que los concurrentes á la reunión quedaron encargados de redactar.

Por último, el Sr. Vincenti anunció que el señor Montero Ríos conferenciará estos días con las Comisiones de la Coruña y otros puertos gallegos, que han venido á Madrid á gestionar varias modificaciones esenciales en el proyecto.

Todos los concurrentes se mostraron dispuestos á combatir enérgicamente el proyecto en cuestión.»

En estos términos, con variación de alguna palabra de unos á otros, dieron ayer esta información los periódicos de Madrid.

Es de aplaudir que proyectos que afectan á la industria nacional, merezcan atención preferente por parte de las oposiciones parlamentarias, y estos asuntos son realmente, con desdén para lo puramente político, los que preocupan hondamente á la opinión pública.

Pero no es nuestro objeto en este artículo hablar del proyecto de comunicaciones marítimas; obedecen nuestras observaciones al hecho de haberse reunido, y haber estado conformes en el plan de ataque contra la obra ministerial, demócratas y liberales.

En ideales políticos con tendencias radicales, juntos aparecen dentro del bloque de las izquierdas.

Se trata ahora de una cuestión económica que puede marcar orientaciones diversas, y juntos aparecen también los Diputados de la minoría liberal, y los Diputados de la minoría democrática, en reunión que preside el Sr. Canalejas.

Y ya en otras cuestiones han marchado unos y otros al mismo compás.

Quiere decir todo esto, que de día en día se acentúan mutuas corrientes de unión entre las huestes canalejistas y las del partido que acaudilla el Sr. Moret.

¿Qué falta para la completa inteligencia, que falta para la fusión entre demócratas y liberales?

Motivo, pretexto, la ocasión.

La ocasión, el motivo, el momento que se busca, pudiera muy bien ser el discurso del Sr. Moret en el Congreso, certificando la existencia de la Alianza liberal.

SELLOS FECHADORES

para franquicia postal, con arreglo al Real decreto de 23 de Septiembre de 1908, y estrictamente ajustados al modelo oficial, se venden en la librería de la Viuda é Hijos de J. Peláez, Comercio, 55.

Sello fechador, de bronce, con caja y almohadilla, 30 pesetas.
Idem, id., de caucho, de primera clase, con almohadilla, 10 pesetas.

Los pedidos que se hagan de fuera de Toledo acompañarán su importe en libranza del Giro Mutuo ó sobre monedero.

Información provincial.

De Navalmoralejo.—En la mañana del 22 del próximo pasado Enero, aparecieron fracturadas la puerta y el arco de fondos del Ayuntamiento de Villar del Pedroso, limítrofe á éste, llevándose los rateros unas 60 pesetas aproximadamente, y se encontraron en el corral de Concejo, de dicho pueblo, dos rejas de arado, de las llamadas de cubo, que examinadas, según se dice, tenían las puntas torcidas é indicaban haber servido de palancas, y reconocido de nuevo el arco de fondos, notaron por los signos que presentaba, según noticias, que dichas rejas habían sido utilizadas para abrirla, sin duda por falta de herramienta más útil para tal efecto.

Los criados ó dependientes del que esto escribe, dejaron en una finca de su propiedad, denominada La Solana, en éste término, dos arados con las rejas puestas la tarde del día 21 de dicho Enero, por no necesitar abuzarlas, no yendo el día siguiente á sus trabajos.

El 23 fué el encargado á dicha finca, viendo con sorpresa que habían desaparecido las rejas de los arados, y hechas las oportunas averiguaciones, nos avisaron de que las rejas halladas en el corral de Concejo de Villar del Pedroso, eran las sustraídas de la finca antes expresada.

Mis dependientes vinieron á la hora ordinaria y no salieron de casa la noche en que se realizó el robo.

Los autores no han sido habidos, debiendo añadir que habían visto en aquel pueblo y sus inmediaciones, tres sospechosos el día en que ocurrió el hecho y alguna otra vez.

¿Saben los lectores la causa de que no robaran más cantidad? El haberse repartido al vecindario el día antes unos miles de pesetas, procedentes del pósito.

¿Habría confidente de la localidad? Es de suponer que sí, aun cuando no puede afirmarse.

De todos modos, llevo prestadas dos declaraciones, he tenido que mandar á hacer dos rejas para sustituir las de referencia, y probablemente me veré en la precisión de visitar la capital de Cáceres cuando se celebre el juicio oral, y todo, porque me han robado dos rejas.

Ya que me han perjudicado robándome ó hurtándome, que para el caso es lo mismo, será necesario que me perjudique más para cumplir con la ley.

Veremos lo que resulta.—22-II-1909.—Casimiro Romero Dorado.

Torrijos.—Los Carnavales: Amaneció el domingo con muestras de un esplendoroso día primaveral; yo, con deseos de tomar el sol (porque la verdad sea dicha, soy muy friolero) me recosté en la puerta del Ayuntamiento, cuando el reloj de la villa daba las diez, ví que pasaban dos máscaras, por cierto que debían llevar pocas ganas de broma, porque no hubo aquello de «no me conoces, no... no... no...», y con los golpecitos de reglamento ¿he?, eso que no se olvide, y después de todo, sin tener en cuenta si el que los recibe está en disposición ó tiene el capricho de ser apaleado (que me parece el capricho poco provechoso). Yo creo que algunos están deseando por momentos que lleguen estos días para probar sus fuerzas en las espaldas de alguno, y si son ellas, ¡válgame San Cayetano! qué griterío, qué de achuchones, y con el repertorio consiguiente, «no me conoces, no... no... no...» pero Dios Santol cuando estará perfeccionado el aeroplano dirigible para elevarse á lo infinito; ah, y gracias, que al ver que se acerca el chubasco, tenemos la precaución de abrocharnos bien, pues de lo contrario, habría quien se quedara como el pobrecito San Sebastián.

Nada, que es muy divertido el Carnaval; sobre todo lo de los golpecitos, y «no me conoces, no... no...»

De noche, en el Salón Teatro, hubo mucha animación, y de vez en cuando, maestro, ¿qué va usted á tocar? un vals; caramba, lo siento, pues tengo una joven comprometida para esta pieza, y el vals no le gusta, porque dice que no está muy al corriente de esta pieza, y que sentiría molestarme con algún pisotón, y resultó, que luego me enteré, que la molestada, por una infinidad de pisotones, fué ella; pues el pollo no sabía dar pie con bola.

Otro: ¿Qué va ahora, maestro? Habanera. ¡Qué lastima! ¿no podría usted alterar el orden, tocando á cambio de la habanera otra cosa? pues mi pareja me dice que no baila, por la razón sencilla de que es muy propensa á cenirse en las habaneras. ¿Quiere usted que le toque la Muñeira? No sea usted guasón. Le digo á ustedes que siguiendo así, acabarán los músicos por no encontrar en los archivos música para algunos pollos.

En resumen, que este año resulta muy aburrido el Carnaval, la inmensa mayoría de las máscaras tienen la habilidad de vestirse con las ropas más sucias y destrozadas que tienen en sus casas; pues aunque haya alguna que pueda distraernos, tenemos que echar á correr, porque vemos que se acercan otras con prendas, que son más dignas del trapero que de que las vea nadie, teniendo en cuenta que los traperos exigen que los trapos sean limpios.

De comparsas, ni agua, y eso que saben que el Sr. Blanco le tienen siempre dispuesto á toda clase de trabajos de esta índole.

—El día 19 subió al cielo el hermoso niño de cuatro años Bienvenido Cebeira, hijo de nuestro particular amigo y comerciante en esta villa, D. Bienvenido Cebeira y de D.^a María Hilanderas.

El 20 se efectuó la traslación del cadáver al Cementerio, la caja iba adornada con variedad de coronas; fué conducido por cuatro dependientes, D. Manuel (de-

pendiente mayor), D. Antonio Arquero, D. Felipe Arquero y D. Víctor Romero.

Al entierro asistió un numeroso gentío, debido á las muchas simpatías que tiene el padre del niño.

Deseamos á sus afligidos padres la resignación necesaria para sobrelevar el desconsuelo que produce en su corazón tan sensible pérdida.—23-II-909.—Blanco.

FEMINA La mejor revista de modas para señoras. Se admiten suscripciones, un año 11 pesetas, número suelto una peseta, en la librería de la Viuda é Hijos de J. Peláez.

NOTICIAS

Por el Ilmo. Sr. Rector de la Universidad Central han sido nombrados: Maestra interina de la Escuela pública de niñas de San Pablo de los Montes, doña María de los Angeles y García, y Maestro también interino de la Escuela pública de niños de Aldeanueva de San Bartolomé, D. Santiago Carrillo y Vargas.

A los asuntos puestas al despacho de nuestro Ayuntamiento en la orden del día para la sesión de esta noche, hay que agregar el siguiente:

Dictamen de la Comisión de aguas informando acerca de varios asuntos.

A pesar de las pasadas fiestas de Carnaval, los partes recibidos en el Gobierno civil y de nuestros activos Corresponsales en los pueblos de la provincia no arrojan importancia alguna, lo cual quiere decir que el Carnaval de 1909 ha sido tranquilo y sin incidentes desagradables en la provincia de Toledo.

Garganta, voz y boca.—Se curan con las pastillas del *Doctor Caldeiro*. En farmacias, caja 1,50 pesetas; por 2 las remite el autor. Puerta del Sol, 9, Madrid.

Tampoco en las Inspecciones de Vigilancia y Policía Urbana, se registró ayer incidente alguno desagradable.

Nuestro Redactor Sr. Lago nos remitió anoche una amplia y detallada información, que titulaba *A manera de resumen*, relativa á lo ocurrido durante las tres noches de Carnaval en el elegante saloncito de la calle de las Bulas, que como es sabido, lleva por título el nombre del eminente autor dramático Echegaray.

La mucha extensión del trabajo, en atención á la vez con la carencia de espacio de que disponemos, nos obliga, bien á pesar nuestro, á dejar de publicar el trabajo del querido compañero.

Sirvan, pues, las anteriores líneas de justificación al Sr. Lago, y perdone la simpática Sociedad Echegaray no la dediquemos el espacio que deseáramos al hablar de los bailes que durante el Carnaval ha celebrado, y sobre todo, del de anoche, que como los anteriores, estuvo animadísimo en extremo.

La *Novela de Ahora* publica esta semana la admirable obra de Cánovas del Castillo, *La campana de Huesca*.

El Cardenal Sancha.

El parte facultativo dado en la mañana de ayer, respecto á la enfermedad del ilustre Purgado, estaba contenido en términos alarmantes: se hablaba en él de ataques de disnea, y este síntoma fué lo bastante para que cuantos acudieron á preguntar por el enfermo, salieron del Palacio desesperanzados, trasmitiendo por la ciudad las impresiones pesimistas.

No era menos alarmante la impresión facultativa de por la tarde: además de continuar el enfermo en estado de gravedad, había la presentación de un nuevo terrible síntoma la proximidad del período agónico.

Ya bien entrada la noche, volvimos en busca de noticias al Palacio Arzobispal....

Había orden rigurosa de no dejar pasar á nadie más allá de la portería y el patio: tuvimos, no obstante, la suerte de poder adquirir noticias, sin tratar de que para nosotros de que allí, donde como á muchas otras partes vamos, sólo en cumplimiento de un deber, se infringiera la orden prohibitiva, resultando de nuestros esfuerzos que se había en alguna ocasión iniciado el período agónico, y hasta el estertor, contenien-

En este libro, joya inestimable de la literatura contemporánea, luce con brillante resplandor el excelso genio de un hombre por cien títulos ilustre entre los que por derecho propio permanecerán eternamente en el templo de la fama. Con la magia de un estilo seductor, primorosamente cincelado por el arte de insuperable del buen gusto, reviven en esta obra sin par episodios altamente dramáticos de nuestra historia, en que las ternuras del idilio conyugal y lo terrorífico de las contiendas medioevales se mezclan en exacta proporción para evocar con plasticidad prodigiosa y vívida la épica figura de D. Ramiro, el Rey monje, y los sucesos más culminantes de su reinado, petrificados en crónicas y romancesos.

Véase en este número el interesante *Concurso* de novelas españolas.

Quejábase ayer el público que asistió á los bailes públicos del *cacheo* á que sometían á todos, los agentes policíacos.

Ha sido nombrado corresponsal de la importante *Agencia Fabra*, nuestro Director Sr. Lafuente.

A despedir á la Marquesa de la Fuensanta de Palma, que salió ayer para Madrid en el tren de las doce de la mañana, bajaron á la estación muchas señoras, lindas señoritas y otras distinguidas personalidades de la sociedad toledana; fué una verdadera y entusiasta manifestación de simpatía á la elegante, culta y discreta dama, cuya ausencia lamentan muy de veras cuantos tuvieron el placer de conocerla y de tratarla.

Allí, en la estación, participando del general sentimiento, estuvo representado HERALDO TOLEDANO, que una vez más envía la expresión de profundo afecto y un «adiós» efectivo á la virtuosa y simpática esposa del ilustre Marqués de la Fuensanta de Palma.

Se afirma que en la primera quincena de Marzo próximo actuará una Compañía de género chico en nuestro Teatro, en cuya Compañía figura la notable y agradable actriz Sra. Mesa.

La Compañía que actúa en el precioso teatro de la cuesta del Aguila prepara su despedida del público toledano para esta noche.

Adolfo González Vegue, propietario y Empresa de este lindo teatrillo, es hombre conecedor del público y del negocio, lo cual quiere decir que sabe hacer taquilla.

En las funciones ayer por tarde y noche celebradas se pusieron en escena *Las soliteronas*, *Por fin me caso*, *Me gustan todas* y *Con toda felicidad*, obras en las que los actores fueron aplaudidísimos.

A pesar de ser gratis la entrada en los mítins y reuniones políticas, no hay público que aplauda; los vítores y aplausos los reservan los sensatos para el torrefacto café de «La Estrella».

Punto de venta: Arrabal, 24, Confitería.

Han sido sacrificadas en el Mataadero público las reses siguientes:
Carneros, 9, y corderos, 14.

do en lo posible la llegada de la muerte con recursos heroicos de la terapéutica: á fuerza de inyecciones hipodérmicas, conseguían los Médicos prolongar la existencia del Eminentísimo Cardenal Sr. Sancha.

A las nueve, á las diez, á las cuatro de la madrugada seguía en el mismo estado el enfermo: las puertas del Palacio Arzobispal estaban cerradas, y era muy difícil poder adquirir detalles de lo que ocurriera.

Suponemos, no obstante, que continuando el enfermo sin avanzar ni retroceder en su estado de gravedad, espérase de un momento á otro, por los Médicos, la entrada resuelta del período agónico.

Suspendemos la información aquí hasta la hora de que nuestro número de hoy entre en máquina, y en tanto reproducimos á la letra la biografía no hace mucho, publicada por la Revista *La Ilustración Católica*, para que todos sepan, aunque muy en extracto, quién era, cuánto era su mérito, el Cardenal, próximo á entregar su alma á Dios, según el dictamen y leal saber y entender de los Médicos que asisten al ilustre

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL
 COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS



Domicilio social: MADRID, OLOZAGA, 1 (PASEO DE RECOLETOS)

GARANTÍAS

Capital social efectivo.....	Pesetas. 12.000.000
Primas y reservas.....	46.105.694,18
TOTAL.....	57.105.694,18

(40 AÑOS DE EXISTENCIA)

Seguros contra incendios.

Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendios.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864 de su fundación, la suma de pesetas 64.650.087,42.

Seguros sobre la vida.

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos á primas más reducidas que cualquiera otra Compañía.

Representante en esta provincia: Sres. Viuda de F. Amusco é Hijo, plaza de San Justo, núm. 15, y Agente D. Florencio Camuñas y Leria, plaza de la Magdalena, núm. 12.

Que no me gusta el ruido ni el bombo que dá el anuncio, y que siempre de él he huído, es de todos muy sabido, desde el obrero hasta el Nuncio.

Si es de todos conocido mi exquisito mazapán, y si no es menos escogido el dulce, el pastel, el flan, ¿por qué es el más preferido?

Las sidas y las cervezas y otros mil apetitivos, las agujas de tejera, los sabrosos embutidos, ¿no son todos de primera?

Pastillas para la tos tampoco quiero anunciar, porque tengo más consumo del que puedo elaborar, y con esto no presumo.

Sobre todo, nadie ignora que estoy en Zocodover; pasen siempre los que quieran y se podrán convencer de que aquí no se exagera.

Lo que sí puedo exponer al más pobre, al más pudiente, es que está en Zocodover Telesforo de la Fuente, y que allí lo podéis ver.



(Modelo oficial.)

FRANQUICIA POSTAL

Los sellos que han de usarse por las Corporaciones u oficinas que tengan franquicia postal, se tienen que sujetar al modelo adjunto, según Real orden de 23 de Septiembre último.

Se encarga de la confección de estos sellos, con toda prontitud y economía,

Miguel Gálvez Terradas

Cristo de la Luz, 22, Toledo.

También recibe toda clase de encargos relacionados con este ramo, á precios sumamente económicos, habiendo logrado conseguir un sello gráfico oficial y una variadísima colección de escudos oficiales para todas las oficinas del Estado.

PRECIOS NUNCA VISTOS

SOLUCIÓN DE CREOSOTA FOSFATADA
 DEL DR. SÁNCHEZ CABEZUDO

Remedio infalible contra las enfermedades del pulmón, tos seca ó húmeda, resfriados y debilidad general. — Se vende el frasco á 3 pesetas en todas las Farmacias y en el Laboratorio del autor Carriches (Toledo). En Madrid: Borrel Hermanos, Puerta del Sol, 5.—Toledo: Farmacia de la Magdalena.

BALNEARIO Y AGUAS DE SOLARES (SANTANDER)

TEMPORADA OFICIAL: DE 15 DE JUNIO Á 30 DE SEPTIEMBRE

Especialmente indicadas para la *neurastenia* y enfermedades del estómago.—Gran Hotel-Cocina de primer orden.

Pídanse datos y tarifas al Administrador del Balneario.

La mejor agua de mesa por la ausencia de sabor mineral, á pesar de sus comprobadas propiedades medicinales.

Pídanse en Hoteles y Restaurants.—De venta en todas las Farmacias.

DEPOSITARIO: D. JULIO S. ROMÁN, ZOCODOVER, 43.—FARMACIA

¡PROPIETARIOS!

Gran almacén de yeso

de

Nazario Prado.

Paseo de la Estación, 2.—Teléfono 69.

Se sirve á domicilio.

A 1,50 pesetas la carga

de 8 arrobas (92 kilos.)

VICENTE OBEO

Barrio Rey, 3 y 5, Teléfono 231.

El dueño de este acreditado comercio, que desde que se instaló en la plaza de la Magdalena, núm. 4, ha sido favorecido por una numerosa clientela, al hacer el traslado de casa tiene la satisfacción de participar que los géneros que se expenden son de primera calidad y el público encontrará un gran surtido de todos cuantos con el mismo se relacionan.

Especialidad en cafés, azúcares y garbanzos.

Los pedidos se sirven á domicilio sin aumento de precio.

COLONIALES

- Lámpara corriente, en colores, de 5 á 16 b. ^{as} 0,85 ptas.
- Idem íd., esmeriladas, de íd. íd. 1,00 »
- Idem forma esférica, esmerilada, de íd. íd. 1,25 »
- Idem corriente extranjera, filamento metálico, consume 2 vatios por bujía, 30 por 100 de economía de gasto en el fluido (muy conveniente para contadores).... 2,50 »
- Idem Wolfram, filamento metálico, luz intensa gasta solo 1 vatio por bujía, economía de 70 por 100 en el consumo de fluido con mayor intensidad de luz de 25-32 bujías. 6,00 »

E. ALVAREZ, Comercio, 23 y 25.

HOTEL IMPERIAL Y RESTAURANT

ALCÁZAR, 7, TOLEDO

DIPLOMA DE HONOR

por su gran servicio de mesa y ser el preferido por los viajeros.

El dueño de este acreditado Establecimiento

GUILLERMO LÓPEZ

tiene el honor de poner en conocimiento de su numerosa clientela, y del público en general, que acaba de terminar las obras de reforma, tanto en el gran comedor como en el mobiliario de los cuartos, pudiendo asegurar queda á la altura de los primeros de su clase.

Esta casa ha establecido, para el mejor servicio de sus abonados y viajeros, coches de su propiedad para todos los trenes.

C. GALLARDO

COMERCIO, 61, TELÉFONO 34, TOLEDO

NUEVA CONFITERÍA

GRAN SURTIDO EN CAJAS PARA BODAS

LA CANTÁBRICA

ASOCIACIONES DE SEGUROS MUTUOS
 INFANTIL © VIDA © CONTRASEGURO

CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN.—Presidente: Sr. Duque de Bivona.—Vicepresidente: D. Rafael Picavea, Senador.—Secretario general: Sr. Marqués de Bayamo.—Consejero Delegado: D. Luis San Bartolomé, Abogado y Propietario.—Consejero, Director General: D. Luis Gomendio, Gerente de la Sociedad de Construcciones Hidráulicas y Civiles.

DOMICILIO SOCIAL: 10, ALMIRANTE, 10, MADRID.—DELEGADO EN TOLEDO: D. ARTURO RUBIO, PLAZA SAN JUSTO, 11.

SOLUCIÓN DE CREOSOTA FOSFATADA del Dr. S. CABEZUDO.

Remedio infalible contra las enfermedades del pulmón, tos seca ó húmeda, resfriados y debilidad general. Reconocido su éxito en el Hospital de la Princesa. Centro de venta: BORREL, Puerta del Sol, 5. Toledo: Farmacia de la Magdalena. Carriches: El autor.—Frasco, 3 pesetas.

PRODUCTOS VILLENA

DE RESULTADOS MARAVILLOSOS

Con la solidez del Cabello Villena renace el pelo, barba, bigote y cejas á los cuarenta días de su uso. Evita la caída á las primeras fricciones; desaparece el dolor de cabeza, caspa y cura en muy poco tiempo cuantas enfermedades y malos humores se residen en el cuero cabelludo. Siendo, por lo tanto, el mejor de cuantos se conocen en el mundo. Exijan este producto en farmacias, droguerías y perfumerías.

Con la Pomada antihemorroidal Villena, se curan radicalmente en tres días las almorranas, llagas, escoriaciones ó grietas del orificio, desapareciendo las molestias al momento de su aplicación. Pídanse en farmacias y droguerías.

Con el callicida Villena se extraen de raíz en cinco ó seis días, y con sólo una aplicación, los callos, ojos de gallo y durezas. Siendo el más eficaz, cómodo y económico de cuantos se conocen.

Gran Tópico Villena. Curación en tres noches de los sabañones, aun cuando estén ulcerados. Pídan estos productos en farmacias y droguerías. Por mayor, Pérez Martín Velasco y Compañía, Alcalá, 7, y F. Gayoso, Arenal, 2, Madrid, y en Toledo, farmacia de los Santos, Plata, 23, y droguería de Miedes, Comercio, 33.

Desde Madrid.

(Por teléfono)

(De nuestro servicio especial).

El Rey en Sevilla.

Hoy ha visitado la población S. M. el Rey. El Infante D. Fernando almorzó con el Rey.

Una desgracia.

Comunican de Bilbao que en el pueblo de Elorrio se ha desprendido una piedra de gran tamaño causando la muerte de un hombre y quedando heridas de alguna gravedad otras dos personas.

Senador enfermo.

Se halla gravemente enfermo el Senador, Abogado muy conocido por su competencia en los asuntos contencioso-administrativos, D. Fermín Hernández Iglesias.

Carnaval.

Mucho mayor que en los días anteriores ha sido hoy la animación de las fiestas de Carnaval. El número de máscaras, carrozas, comparsas y estudiantinas ha sido muy extraordinario.

La temperatura ha resultado primaveral.

El tifus en Badajoz.

Es grande el sobresalto de los habitantes de Badajoz. El tifus ha hecho su aparición en aquella capital de un modo alarmante. El número de casos es para infundir realmente pánico.

Han ocurrido cuatro defunciones, entre ellas la del Alcalde.

La embajada española.

Ha salido para Fez la Embajada española; hará el viaje en diez jornadas. Han salido con ella cincuenta jinetes.

Se ha dicho que los moros rebeldes tienen el propósito de secuestrar a la Embajada, y por si el rumor es cierto se han tomado toda clase de precauciones.

Suicidio.

En Barcelona se ha suicidado un joven, sobrino de un Marqués muy conocido en la capital de Cataluña.

Austria-Servia.

El conflicto entre Austria y Servia resulta inevitable. Servia moviliza fuerzas y Austria ha empezado a tomar posiciones.

Rusia ha mandado a los Balcanes importantes refuerzos militares.

Servia se niega a la admisión de intermediarios.

Créese que del 11 al 13 de Marzo próximo, se romperán las hostilidades.

Una bomba.

Comunican de San Petersburgo que en la Duma ha sido hallada una bomba de dinamita preparada para explotar.

La idea se afirma que era que estallase cuando se hallaran reunidos allí los personajes principales de la situación política gobernante.

Comentarios.

Tema de las conversaciones políticas es el esperado discurso que Moret ha de pronunciar en Valladolid, suponiéndose que ha de procurar demostrar el fracaso, que según estos comentaristas, ha sufrido el bloque.

Montero Rios contra un proyecto.

Afirma el Sr. Montero Rios que la aprobación del proyecto de admisiones temporales en lo que se refiere a la hoja de lata, sería la ruina de una gran parte de Galicia.

EL CARNAVAL

DÍA TERCERO

Sucede muchos años lo mismo en Toledo; el último día es el de mayor animación.

El tiempo, factor importante, favoreció el éxito.

Desde las primeras horas de la mañana fueron muchas las máscaras que circularon por las calles; con el mismo defecto, eso sí, que en los días anteriores, de no haber ni un disfraz de buen gusto; pero lo que decimos: hubo muchas máscaras.

Por la tarde de hora en hora siguió en creciendo la fiesta, y a las cinco era materialmente imposible dar un paso por la Vega, también con igual ó mayor inconveniente que durante el domingo y lunes, el polvo, que hacía el aire irrespirable y llenaba de suciedad las ropas.

Pero todos los concurrentes resistían con valor aquella contrariedad, aguantando el polvo hasta la conclusión de la tarde.

En la plaza de toros.

¡Buen día para la Empresa!

Parecía el popular baile resurgir a lo que fué, a la típica expansión de Carnaval, en la que unos toman activa parte, y otros observan; pero a ella asisten toda clase de elementos, a la vista casi todos, y algunos que con la cara tapada lo quean y se divierten de modo que no se atreverían con la faz descubierta.

Dentro de las comparaciones, todavía en el de ayer no había la concurrencia de costumbre en este día y en otros años.

Esto, además del malestar general que causa la vida económica en Toledo, tiene su explicación; no hay ventorro, no hay taberna no hay salón aprovechable por alguna sociedad donde no se organice un baile; los de la plaza cuestan treinta céntimos, y estos otros bailes son gratuitos; de no tratarse de una empresa que cuesta poco dinero, no habría en lo futuro, siguiendo así las cosas, quien se quedara en arriendo con la plaza para bailes de Carnaval.

En el Teatro de Rojas.

Lo que decimos del baile celebrado ayer en la Plaza de Toros, pudiéramos repetir al tratar del baile público de anoche en el Teatro de Rojas, es decir, que anoche, último baile público de Carnaval en este año, fué mayor la concurrencia que en el anterior y que hubo bastante animación, buen humor y sin que ocurriera ningún incidente desagradable. De disfraces no hay que hablar: unos cuantos trajes de alquiler y algunos arreglos de casa.

Nos retiramos del baile a las cuatro de la madrugada y ni un sólo incidente desagradable ha podido registrar la policía.

Había muchas parejas, tantas, que ninguna podía bailar cómodamente, y ni aun estar parado en el salón era fácil.

Resumen.

En conjunto, expresando nuestras propias impresiones, el Carnaval de este año puede ser-

PETROLEO GAL

Una certificación del Laboratorio Municipal de Madrid garantiza que el Petróleo Gal es inofensivo y no puede inflamarse. Medallas de oro en París, Londres y Madrid. De venta en las principales farmacias, perfumerías y droguerías.

Loción antiséptica perfumada, universalmente reconocida como la mejor para limpiar la cabeza de caspa, contener la caída del cabello y la barba, fortalecer su raíz y evitar la calvicie. Desconfíese de las imitaciones.

PARA EL PELO

vir de apunte práctico, porque no haya duda en la decadencia de los Carnavales.

La fiesta queda reducida a salones de sociedad para los bailes.

El último día, único de animación, ha sido el único en verdad del reinado de Momo y digno de la tradición de nuestros Carnavales de hace años; pero de cualquier manera, estamos en lo cierto; el Carnaval decae cada año más.

DIARIO CATOLICO

Santos del día.

Matías, Modesto y Sergio.

Cultos para hoy.

Iglesia de Padres Carmelitas.—A las cinco, y desde las seis y media a las ocho y media, habrá Misas rezadas.

Se bendecirá é impondrá a los fieles la ceniza, diciéndose a continuación Misa rezada.

Convento de San Antonio.—La Misa Conventual se celebrará a las siete de la mañana. Al toque de Oraciones se rezará el Santo Rosario.

Convento de Gaitanas.—La hora de exponer a Su Divina Majestad será a las tres, y la Reserva a las cinco de la tarde.

Oratorio de San Felipe Neri.—Se hará el Ejercicio del Via Crucis al toque de las Oraciones.

—Las Cuarenta Horas en la Iglesia de Padres Carmelitas.—Se Expone a las diez de la mañana y se Reserva a las cuatro de la tarde.

PASATIEMPOS

CHARADA

Por Frías.

No es un cuarta unida a dos

Que da forma y exagera

La mente de un dos primera

Sin ley, ni Patria, ni Dios.

Es la historia bien notoria

De un tercera con la prima,

Que a todos nos causa grima

Si la evoca la memoria...

En un luctuoso día

Que el cielo cubrió con manto

De nubarrones, que espanto

Y terror nos imponía,

Salió infundiendo valor

A este pueblo atribulado,

Y en dos cuarta sepultado

Quedó a poco el buen señor;

El prima cuarta tenía

Cuarta dos terciá postera,

Roto y de mala manera

Por su gran filantropía,

Y aunque un Galeno afamado

Primera segunda una...

La veleidosa fortuna

Se le volvió de costado.

**

Solución a la anterior: LIMONADA.

Licenciado Guardia civil

desea colocación para escribiente, encargado trabajos ó cosa análoga.

Razón: Niños Hermosos, 4, principal.

EL DOLOR DE CABEZA

desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA del DOCTOR M. CALDEIRO

El dolor de cabeza, jaquecas, desaparecen en cinco minutos con la Hemicranina del Dr. M. Caldeiro. La Hemicranina es notabilísima, no sólo en los casos de jaqueca rebeldes, sino en las cefalalgias de etiología determinada, en las neuralgias á frigori (producidas por el frío), intercostales, anémicas y sifiliticas; en las gastralgias, los reumatismos articulares, la ciática, la disfa-gia de los tuberculosos, dismenorreas, los retortijos uterinos, la zona, etc., etc. Es recomendada por toda clase médica. Se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3,50 pesetas caja.

Arenal, 15, y Puerta del Sol, 9

MADRID

A LAS SEÑORITAS

Se dan lecciones de francés, dibujo y labores a las señoritas que lo deseen, en su domicilio ó en casa de la Profesora, Srta. D.^a Gumer-sinda Martínez, San Marcos, 13, primero.

SE ALQUILAN

dos bonitos pisos principales, en el callejón del Vicario, núm. 12. Darán razón en la misma casa.

«Beneficio seguro».

Así se titula un Manual de fabricación de jabones, vinos, aguardientes, licores y vinagres de muchas clases, con otras fórmulas útiles, que se vende por una peseta en Madrid, en las librerías de Fe, Cuesta y San Martín, y en Toledo, en la de Menor, remitiéndolo el autor D. Cirilo Cantero, desde Villarrubia de Santiago (Toledo), al que le mande precio arriba fijado, ó una peseta y veinticinco céntimos porque se le certifique.

IMPRESA DE LA VIUDA É HIJOS DE J. PELÁEZ

Esto no era fácil. Pero las dos víctimas temerosas del resultado que pudiera tener aquella escena si llegaba a conocimiento de la Condesa, no se mostraron exigentes. Demetrio se volvió a sentar en su silla. Hecha la paz, a las nueve, Mr. Vachtel vino a reclamar a su discípulo, y se lo llevó.

—Este niño es muy malo! dijo miss Junior cuando Demetrio no podía oírlo ya.

—No, no lo creáis, dijo la suiza, lo que es muy nervioso.

Justina le dirigió una mirada oblicua de las que acostumbraba. La joven Bochet la sostuvo firmemente.

—Es igual, dijo para sí. Dentro de algunas semanas, de ocho días, tal vez, no estaré ya aquí. ¡Pobres niños!

La puerta del gabinete se volvió abrir; el ruido de los vestidos se oía en la habitación inmediata, y la Condesa entró acompañada de sus visitantes. Al primer ruido, Zina cogió los retratos é hizo de ellos una pelota que tiró debajo de la mesa.

Los visitantes se adelantaron. Una gran lámpara suspendida del centro de la habitación iluminaba las caras. Todo el mundo se levantó.

refugio. ¿Estabais anoche con las señoritas cuando estaba yo con la uisita?

—Sí, señora Condesa?

—¿Mi hijo estaba allí, me parece?

A un signo afirmativo de Justina confirmó la Condesa:

—Mr. Vachtel me ha dicho está mañana que Demetrio tardó en dormirse y que soñó dando voces.... ¿No pasó nada extraordinario durante la velada?

Justina Adamuna guardó un silencio significativo y bajó los ojos.

—Hablad, yo lo deseo, dijo la Condesa acostumbrada a mandar como soberana.

—El niño se permitió algunas bromas respecto a miss Junior—la rusa protegida, se cuidaba muy bien de no decir nada de ella—y la señorita Bochet se incomodó. Sin embargo, aconsejado por la señorita Zenaida, pidió perdón, y se arregló todo.... No pasó nada más, señora Condesa.

—En fin, murmuró entre dientes la Condesa, eso no durará mucho tiempo.

—Yo os suplico, señora Condesa, dijo la protegida con un tono de angustia, que no digáis a nadie que os he dicho esto!... Lo he hecho por deferencia hacia vos.... y por

tido a él extremadamente, y se decía que era un buen muchacho.

—¿Es más joven que vos? preguntó la Condesa.

—No lo creo, respondió Justina un poco picada.

Ella había disminuido en dos años su edad, y se le creía más vieja que a un hombre de treinta y siete años. Durante un momento estuvo tentada de protestar, pero después varió de opinión.

—¿Es todo lo que sabéis de este sujeto?, preguntó la Condesa después de un momento de silencio.

—Sí, señora Condesa. Hace tiempo que le perdí de vista.... Me quedé sorprendida al verle entrar en la habitación de las señoritas....

Justina pronunció estas últimas palabras, lentamente, con una especie de vacilación tan bien representada, que la Condesa la comprendió y la miró con una condescendencia y una cara de buen humor muy graciosas.

—Sois inteligente, Justina Adamuna, dijo la Condesa. Tal vez os necesite pronto para otra cosa que para vigilar mi casa de

—Mi hija Zenaida, dijo la Condesa presentando a la visita; ¿Demetrio está ya acostado?

—Sí, mamá.

—Mi sobrina, Basilia Gorof, continúa la Condesa deteniéndose un poco. Miss Junior y la señorita Bochet, que están encargadas de la educación de las dos jóvenes. La señorita Justina....

Justina levantó los ojos y se sonrió.

—Tengo ya el gusto de conocer al señor, dijo. Es un vecino de la casa de campo de mi madre.

—¡Ah! ¿se conocen? dijo la Condesa, encantada de poder pronunciarse antecedentes, ¡cuánto me alegro! Volveréis a verme, lo espero.

Tchudesof se inclinó.

—Tendría mucho gusto, dijo, que Vuestra Excelencia tuviera a bien autorizarme para volver a presentar mis homenajes—su mirada se detuvo en Basilia—, así como a las personas que tienen felicidad de estar a vuestro lado.

Saludó, dispuesto a retirarse.

—Quedaos, querida mía, os lo ruego, dijo la Condesa a la señora Suitsof. Estoy en

Purpurado en su enfermedad los Sres. Piga y Fando.

Dice como sigue La Ilustración Católica, que se publica en Madrid:

En las grandes vicisitudes de la Iglesia es donde, como afirman los Santos Padres en diversos pasajes, se ve y aquilata el temple de sus espíritus, su energía moral, su fe y su firmeza en las convicciones religiosas.

En la brillante historia de nuestra Iglesia católica nacional, marcando realmente una positiva etapa en sus legendarios engrandecimientos, figura hoy el eminentísimo señor Cardenal Sancha.

En efecto, en una época bastante difícil para nuestro país, lo mismo para la vida social que la política, y en plena crisis religiosa, que respondía también a otra del orden material, el Cardenal Sancha supo hacerse acreedor a los respetos más sinceros y efusivos de todo el orbe católico.

Nuestro ilustre biografiado nació el 17 de Junio de 1833, año en que entronizó un liberalismo mal entendido, provocaba la guerra civil que había de desgarrar y ensangrentar a España.

Más que de dinástica tenía aquella lucha de religiosa y cruel y sanguinaria, flotando como en un ambiente obscuro y lúgubre, sobre el que sólo pueden destacarse las grandes figuras, en ella se destacó la del insigne purpurado, cuyas excelsas y reconocidas virtudes dictan imparcialmente estas líneas.

Ordenado de Sacerdote, desempeñó varios cargos académicos y parroquiales en la Diócesis de Osma, y allí hubiera seguido tranquilo en su grey, seguro en sus respetos y confiado en sus propias bondades, tan generalmente reconocidas por todos como humildemente inapreciadas por él, a no haberle llevado su vocación ingénita, sus espontáneos impulsos, su voluntad irrevocable y su decidida fe, a cumplir en otras regiones más lejanas su sacerdotal misión, pensando acaso que quizás en el martirio hallábase su espíritu firme dispuesto a la consagración que en los mortales implica su propio sacrificio.

Apoiado por elementos díscolos, D. Pedro Llorente pretendía en Cuba mantener cierta hegemonía que, no teniendo fundamento serio ni racional, pronto fué debilitándose, quedando anulada por completo al vivo choque con el Vicario Capitular Sr. Orberá, de quien fuerza, es decir, aun a trueque de herir las humildades evangélicas del Sr. Sancha, que éste era el inspirador de aquel virtuoso Prelado.

En efecto, el Sr. Sancha, Secretario y Penitenciarío de aquel Cabildo, demostró con documentos y escritos fehacientes, pruebas y datos irrecusables, la sinrazón de las pretensiones de quienes en el fondo eran enemigos de Nuestra Santa Madre la Iglesia.

Publicóse entonces, en Julio de 1873, un interesantísimo folleto contra Llorente, siendo a consecuencia de él preso su autor, que no era otro que el ilustre Sr. Sancha, quien reclamó su libertad del Gobernador de la Isla, invocando la libertad de cultos, «sin que por eso—manifestaba—deje de detestarla.»

Incomunicado en un calabozo en el castillo del Morro escribió su opúsculo Consultas resueltas, modelo de réplicas razonadas, contundentes y brillantes, y ya reconocido en todo el orbe católico como héroe de sus campañas en pro de la verdad y la justicia, el eminentísimo Cardenal Moreno le eligió para su auxiliar y la Santa Sede le preconizó Obispo de Arcópolis con sincera y grande complacencia.

En las habitaciones del Capellán del Convento de las Capuchinas de Madrid permaneció luego humildemente durante seis años, consolidándose entonces la fama de sus acrisoladas virtudes.

Trasladado a Ávila en 1882, en los cuatro años que allí permaneció dejó huella imperecedera, y de tal modo su personalidad se destacó en el Episcopado español, que a pesar del poco tiempo que llevaba en Sede residencial, se le nombró Arzobispo de Santiago. En esto sobrevino un acontecimiento por todo extremo doloroso. El primer Obispo de Madrid-Alcalá, Sr. Martínez Iz-

quierdo, fué villanamente asesinado. La Sede de Madrid se consideró en aquel momento puesto de peligro y sumamente delicado, que requería persona de acreditado valor y de tacto reconocido.

El Obispo de Ávila era el único que reunía las condiciones de virtud y desinterés evangélicos necesarias para desempeñarla.

Sin dudar en lo más mínimo, el Ilmo. Sr. Sancha deja el puesto de honor por el de peligro, renuncia al palio por la corona de espinas que se le ofrece y es preconizado en Junio de 1886 Obispo de Madrid-Alcalá. Y cuando aquí ha llenado cumplidamente su misión, respondiendo a cuanto de él se esperaba y la Diócesis está ya en marcha definitivamente constituida, es promovido al Arzobispado de Valencia en Julio de 1892, después a la Sagrada Púrpura en 1894, y últimamente a la Sede Primada de Toledo y Patriarcado de las Indias en 24 de Marzo de 1898.

Desde entonces no ha habido momento en que su voz no haya sido de las primeras y más esforzadas en la condenación de la iniquidad y la proclamación y vindicación de la justicia. Si la jurisdicción eclesiástica es lesionada en materia matrimonial, él sale el primero a la defensa, con tales bríos, que el Boletín Eclesiástico que inserta su circular de Agosto de 1882 es denunciado, secuestrados los ejemplares y amenazado el señor Sancha de procesamiento, lo que le vale las mayores demostraciones de simpatía y adhesión de todos sus diocesanos. Si en el acto solemne de apertura de Curso y en el primer establecimiento docente de España se lee una oración herética, el intrépido Obispo de Ávila condena razonadamente en sapientísima pastoral de Octubre de 1884 tal atentado a la fe y a las leyes, y da la voz de alarma que levanta la protesta general de la católica nación; en la Ciudad Eterna, en 1888, se infiere gravísima ofensa a la Santa Sede con la inauguración de la estatua de un apóstata, él, entonces Obispo de Madrid, publica sus Observaciones sobre los sucesos del 9 de Junio en Roma, en las que pone de manifiesto el verdadero significado de tan sacrílega manifestación.

Las órdenes e iglesias y el régimen cristiano obtuvieron su vindicación con su Kulturkampf Internacional, y, por último, frente a los peligros de la ley de Asociaciones vibra de nuevo su espíritu generoso, haciendo ver peligros que hoy lamentan los más avanzados, respondiendo así a quien orientó la pedagogía, fundó Sociedades benéficas de diversos órdenes, organizó peregrinaciones y asistió a los enfermos de peligrosas epidemias, siendo, en suma, honra y prez de la Iglesia española que reserva para sus indudables méritos y sus acrisoladas virtudes el respeto que a los varones privilegiados reservan sus contemporáneos y la aureola con que, cual un nimbo, rodea la buena Historia la cabeza de sus héroes.»

Desde las cuatro de la madrugada hemos constantemente preguntado por el estado de Su Emiñencia, sin que obtuviéramos más contestación que la de que seguía lo mismo. A las cinco parece ser que se notó algún movimiento en el Palacio Arzobispal, y cuando poco después llegamos a él seguían las puertas cerradas y nada pudimos observar.

A las seis y media, hora en que cerramos esta edición, es insistente el rumor de que el Cardenal Sancha ha muerto, pero nada oficialmente podemos asegurar.

El parte facultativo de las siete de la mañana de hoy, dice hallarse en el mismo estado gravísimo de anoche.

Información telegráfica.

Revolución.

Teheran, 23.—Las Legaciones extranjeras han avisado al Gobierno de Persia que le hacen

responsable de las violencias de que han sido víctimas sus respectivos súbditos en Talabriz.

Choque de trenes.

Nueva York, 23.—En la estación del ferrocarril de Pensylvania chocó un tren expreso con dos locomotoras que se hallaban haciendo maniobras, resultando siete empleados muertos.

Efecto del alcohol.

Castellón, 23.—En las afueras de San Roque, en el fondo de una cuneta de la carretera de Benicasín, frente a una venta, ha sido encontrado muerto Vicente Aparici Herrando.

El cadáver presenta una herida contusa en la frente.

Parece que se trata de un accidente casual a causa de la embriaguez

Las murallas de Melilla.—Un derrumbamiento.—Muerte de un soldado.

Melilla, 23.—Se ha derrumbado una parte de la muralla, cerca del muelle militar.

Los cascotes cayeron sobre las cocheras y almacén de la Comandancia de Artillería, donde pernoctaban Rafael Cardenas, su esposa y el artillero José Bermúdez García.

Al producirse el derrumbamiento se levantó el matrimonio pidiendo socorro. El marido se dirigió al lugar donde dormía el artillero y lo llamó, sin obtener contestación.

Acudieron las Autoridades y procedieron a reconocer los escombros, encontrando entre ellos horriblemente magullado el cadáver de Bermúdez.

Este era natural de la provincia de Granada, y llevaba dos años de servicio.

La causa del derrumbamiento parece que ha sido los temporales últimos.

Otras personas afirman que hubo un ligero terremoto.

Conflictos obreros.

Coruña, 23.—Sigue sin resolverse la huelga de obreros pintores.

Unos pintores esquirols que estaban trabajando fueron agredidos por los huelguistas.

Uno de éstos, llamado Pedro Arenillas, descargó un formidable garrotazo en la cabeza de uno de los que trabajaban, fracturándole el parietal derecho.

El compañero del herido sacó una pistola con intención de disparar sobre los agresores; pero lo evitaron unos guardias que llegaron oportunamente, atraídos por el ruido de la contienda.

El herido pasó en grave estado a la Casa de Socorro.

Los agresores huyeron.

En un «cine» mueren 13 personas.

Paris, 23.—Comunican de la ciudad de Toul, departamento del Meurthe y Moselle, que ayer, durante la función que se celebraba en un cinematógrafo, se incendió el aparato, prendiéndose luego fuego el edificio, que ardió fácilmente, por estar en su mayor parte construido de madera.

Entre los espectadores se produjo enorme pánico, y todo el público se precipitó hacia las salidas, produciéndose una confusión tan grande, que allí perecieron aplastadas unas trece personas.

Para evitar molestias.

Paris, 23.—El Comité republicano del Co-

mercio y de la Industria ha emitido un voto encaminado a que el Parlamento limite la revisión de las tarifas arancelarias a lo estrictamente necesario, a fin de no perjudicar las relaciones comerciales ni causar malestar en las relaciones con el extranjero.

Vapor de viaje.

Veracruz, 23.—Procedente de la Habana ha llegado el vapor Manuel Calvo, de la Compañía Trasatlántica.

La crisis servia.

Belgrado, 23.—El Gobierno ha quedado constituido en la siguiente forma:

- Presidencia, M. Novakovich.
Negocios Extranjeros, M. Milanovich.
Interior, M. Protich.
Guerra, General Zivkovich.

Barthou vuela en compañía de Wright.

Pau, 23.—M. Barthou, Ministro de Obras públicas, realizó un vuelo de cinco minutos con el aviador Wright.

A su regreso a tierra declaró que había experimentado a bordo del aeroplano una sensación de seguridad absoluta.

Agresión a un Doctor.

Granada, 23.—Al regresar de la huerta en automóvil el conocido Médico Sr. Garrido, un arriero le disparó un tiro de revólver.

El Sr. Garrido resultó ileso.
La Guardia civil persigue al agresor.

Instituto General y Técnico de Toledo.

Estación Meteorológica.

Observaciones del día 23 de Febrero.

Table with meteorological data: Barómetro, Termómetros, Humedad, Dirección del viento, Estado del cielo, Fuerza aproximada del viento, Lluvia en mm de altura, Agua evaporada en mm.

BOLSA DE MADRID

Ultima cotización oficial.

Table with stock market data: Interior 4 por 100 contado, Fin corriente, Fin próximo, Amortizable 5 por 100, Cédulas hipotecarias 4 por 100, Banco de España, Banco Hipotecario, Banco de Castilla, Banco Español de Crédito, Banco Hispano-Americano, Compañía Arrendataria de Tabacos, Explosivos, Azucareras Preferentes, Ordinarias, Obligaciones, Francos: París, vistas, Libras: Londres, vista.

casa, por las noches generalmente, dijo a Tchudesof.

Este saludó una vez más y salió. Las dos señoras hablaron un momento de cosas indiferentes, después volvieron al gabinete.

—¡Está muy bien! dijo la Condesa. Mañana adquiriré noticias por Justina. ¡Es una suerte que ella lo conozca!

Es verdad; ¿quién hubiera adivinado eso? respondió la buena señora.

Durante este tiempo, Zina reflexionaba. Después de cinco minutos silencio:

—No me parece mal ese caballero, dijo disimuladamente.

—Sí, respondió, Basilisa con tono resuelto, pero es tosco.

XVI

TCHUDESOF HACE LA RUEDA.

Al día siguiente a las nueve, la Condesa, que estaba en su tocador, mandó llamar a Justina.

—Hace mucho tiempo, la dijo, ¿que conocéis a Tchudesof, el que vino ayer a casa.

—Sí, señora Condesa; le conocí cuando salí del colegio, hace cerca de dieciséis años. Era vecino de mi madre.

—¿Tiene familia allí?

—No lo sé. Creo, sin embargo, que su padre murió después que dejé mi modesto patrimonio....

—¿Qué clase de hombre era su padre? interrumpió la Condesa con pocos deseos de oír las dolencias de Justina.

Era, por lo que yo puedo recordar, un hombre rudo y brutal. Su hijo estaba some-

sumisión a vuestras órdenes, porque yo no puedo ocultaros nada cuando me mandáis hablar.

La sonrisa de satisfacción de la Condesa anunció a Justina que había tocado el punto sensible de su amor propio: la sed de dominación.

—Estad tranquila, dijo extendiendo la mano con ademán protector lleno de nobleza y de gracia; ¡espero, desde luego, que nadie en mi casa se permitirá molestaros por haber obedecido mis instrucciones!

—¿Tenéis que mandarme algo con relación al refugio?, preguntó Justina después de haber besado piadosamente la mano protectora.

—¿Para el refugio? Nada. Pero tengo varios encargos que daros, que os ruego me hagáis.

La Condesa entró en seguida en el detalle de una multitud de obras piadosas; nunca se sabrá todo el bien que esta mujer, orgullosa de su nombre y de su rango, hizo entre los pobres de todas clases.

La protegida la dejó en seguida para ponerse en camino; tomó un trineo de alquiler para que la llevara de un fin a otro de

a la vez al rededor de la mesa. La indignación de miss Junior no tuvo límites.

—¿Tenéis envidia, miss Junior? dijo Demetrio nervioso y sobreexcitado. Necesitáis un marido.... ¡Esperad! allá va.

Evitando hábilmente que no le quitaran las tijeras, aunque no le atacaran bruscamente por temor a que se hiriera, cortó la caricatura de un cura anglicano, con sus largos manteos, su sombrero plano y la Biblia debajo del brazo.

Miss Junior, llena de cólera, iba a armar un escándalo, cuando la joven Bochet, para dar otro sesgo a la cuestión, tomó al niño y lo puso sobre sus rodillas.

—¿Y mi marido, y yo? dijo ella. ¿No me lo hacéis?

Demetrio la miró sonriendo; su cara cambió de repente de expresión, y llorando se escondió en los brazos de la joven.

—No me quiere ninguna de las dos, murmuró enseñando los puños a la inglesa y a Justina. Tú sí me quieres, y yo te quiero....

Las jóvenes se pusieron al rededor de él y aplacaron su enojo, no sin gran trabajo. Después vino la gran cuestión de hacerle pedir perdón a las que había ofendido.